



# Северная Осетия



6 МАРТА 2025 ГОДА  
ЧЕТВЕРГ  
№ 40 (29202)

www.sevosetia.ru e-mail: gazeta@mail.ru Издаётся с августа 1917 года

**ВАЖНО!**

В Северной Осетии запустили телефон горячей линии для кандидатов на участие в программе «Доблесть Осетии»

## Готовим кадры

С 5 марта в РСО-А начинает работу многоканальный телефон горячей линии республиканской программы обучения «Доблесть Осетии». По всем вопросам, касающимся участия в программе, а также прохождения этапов регистрации, тестирования и собеседования, можно звонить ежедневно с 9 до 18 часов (мск) – 8 800 201 89 15 (звонок бесплатный).

**Светлана ГРОМОВА**

Об этом сообщили на заседании организационного комитета по подготовке и реализации республиканской программы обучения «Доблесть Осетии» для участников и ветеранов специальной военной операции. Мероприятие провела заместитель Председателя Правительства РСО – Алания **Альбина Плаева**.

Отмечено, что с 28 февраля стартовал первый этап программы, который завершится 30 марта. Он предполагает регистрацию участников на сайте проекта [доблестьосетии.рф](http://доблестьосетии.рф), где они могут создать личный кабинет и заполнить анкету.

На данный момент подано уже свыше 100 заявок. В апреле зарегистрированным кандидатам необходимо пройти онлайн тестирование. Третьим этапом станет собеседование, которое планируется провести с 14 апреля по 6 мая. По его результатам эксперты Общественного совета дадут кандидатам экспертные оценки и определят победителей отбора. Как отметили участники совещания, эксперты также будут учитывать боевые заслуги, управленческий опыт, личностные качества и потенциал кандидата. Успешно прошедшим конкурсный отбор предложат интенсивный образовательный курс, включающий в себя несколько модулей.

(Окончание на 2-й стр.)

**ПРИЗНАНИЕ С любовью к женщине**

## Хрупкие, но такие сильные и красивые



В СОИГСИ прошло мероприятие, посвященное прошедшему Дню защитника Отечества и предстоящему Международному женскому дню.

**Зарина КАБИСОВА.**  
Фото **Дианы ДЖИОЕВОЙ**

Организатором такого поистине теплого, светлого и душевного мероприятия выступил Совет женщин РСО-А во главе с **Ларисой Хабицовой**, а почетными гостями стали Председатель Парламента РСО-А **Таймураз Тускаев**, экс-глава РСО-А **Вячеслав Битаров**, заместитель Председателя Правительства РСО-А **Альбина Плаева**, депутаты парламента, муфтий, председатель духовного управления мусульман **Хаджимурат Гацалов**, председатель МОД «Высший совет осетин (Аланты ныхас), председатель Совета ветеранов РСО-А **Казбек Фриев**, Герой России **Марат Тибиллов**, директор ВНЦ РАН, кандидат исторических наук **Александр Чибиров**, протодия **Георгий Хворостьянов**, участники СВО, представители Народного фронта, общественности.

Объединили два праздника совсем не случайно: они тесно связаны между собой. Как представить День защитника Отечества без женщин, которые дают жизнь будущим героям, воспитывают их? Кроме того, на сегодняшний день представительницы слабого пола порой наравне с нашими бойцами сражаются на передо-

вой, спасают жизни и слабины не дают.

С приветственным словом в адрес собравшихся обратился **Таймураз Тускаев**. От лица своих коллег-депутатов и от себя лично он поздравил всех женщин республики с предстоящим праздником.

«Спасибо за все, что вы для нас делаете: за бессонные ночи, когда мы маленькие, когда болею, за мудрые наставления, когда мы порой не находим ответа на важные жизненные вопросы, за радость отцовства, за воспитанных, умных, красивых детей. Хочу пожелать, чтобы старшие в ваших семьях жили долго, а младшие достойно несли самые лучшие и крепкие традиции своей семьи, всего осетинского народа и нашей великой страны», — сказал он.

Особо **Таймураз Русланович** поблагодарил тех, кто сегодня мужественно отстаивает интересы нашей страны в зоне проведения спецоперации.

**Альбина Плаева** в свою очередь отметила, что 2025-й год не случайно объявлен Президентом Российской Федерации Годом защитника Отечества.

«Самый главный запрос всего общества — это запрос на мир. В первую очередь мы желаем всем нашим защитникам быть здоровыми, крепкими, нести зная



нашей страны до долгожданной победы, — сказала она. Глава республики **Сергей Иванович Меньяло** всегда очень трепетно относится к женскому полу и отмечает, насколько женщины в Осетии красивые, щедрые. От его имени хоч поздравить всех девочек, девушек, женщин с наступающим праздником. Пусть в

каждой семье рождаются здоровые дети, пусть их с каждым разом становится все больше, и пусть наша молодежь идет по верному пути, ведущему к процветанию нашей республики, страны», — сказала она.

С искренними словами и добрыми пожеланиями обратился к нашим героям и женщинам респу-

блики **Вячеслав Зелимханович Битаров**.

Много теплых слов прозвучало в этот день в адрес наших защитников и женщин. Не смог остаться в стороне и **Марат Тибиллов**, который отметил, что сегодня на передовой немало представительниц слабого пола. Кадровые военные, ополченки, полевые медки, военкоры, — они надели каски, бронежилеты и берцы и пошли выполнять самую важную работу: защищать Родину.

Также в этот день прошло награждение представительниц прекрасного пола, внесших значительный вклад в развитие республики и принимающих активное участие в поддержке наших ребят на передовой. Так, председатель Общественной организации — Лига женщин «Во имя будущего» Республики Южная Осетия **Жанна Зассеева** была удостоена именных часов Главы РСО-А. Члена НКО «Русь», начальница отдела республиканского Дома дружбы народов **Людмила Горохову** и многодетную маму, жену участника СВО, вносящую свою лепту в дело поддержки бойцов **Яну Галазову-Костомарову** наградили медалью «Дочерям Отчизны». А медали «Союза женщин России» вручили председателю грузинского национально-культурного общества, члену женского клуба «Вдохновение» **Ларисе Хадонвой — Бениидзе** и члену Союза художников РСО-А **Амине Канатовой-Алихановой**.

### Мы - россияне!



### В следующем номере:

**Дарите женщинам цветы, улыбки и мечты**

**«СО» приглашает к телеэкрану**

### Пульс республики

♦ **НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ.** Жители республики получают уникальную возможность пройти бесплатное профессиональное обучение в рамках инициативы Службы занятости населения. Этот проект реализуется в соответствии с федеральной программой «Активные меры содействия занятости», входящей в состав национального проекта «Кадры». Подать заявку на участие в программе можно через Портал «Работа России» уже в конце марта, что открывает новые горизонты для всех желающих.

♦ **ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ РЕССАНС.** «Россети Северный Кавказ» выделит свыше 15 миллионов рублей на обновление трансформаторных подстанций в Северной Осетии. В 2025 году специалисты филиала «Северокавказэнерго» проведут запланированный ремонт 153 объектов мощности 6-10/0,4 кВ в различных населенных пунктах республики. Наибольшее количество работ ожидается в Пригородном районе, где обновят 46 подстанций. Моздокский район также получит внимание — там планируется реабилитация 39 энергообъектов, а в Дигорском районе приведут в порядок 17 установок.

♦ **ВКУС ОСЕТИИ.** На гастрономической платформе «Путешествие по России. Еда» в Москве представлены осетинские пироги. Как отметила **Екатерина Шаповалова**, автор проекта «Гастрономическая карта России», пироги поступают непосредственно из североосетинских кулинарий, так как акцент сделан на работу с местными производителями.

«Важно, чтобы традиционный осетинский пирог готовился из ингредиентов родного края — даже вода имеет значение», — подчеркнула Шаповалова.

♦ **ПОТОК ИСКУССТВА.** В Северной Осетии наблюдается настоящая музейная бум: в 2024 году количество посетителей государственных музеев составило 171 тысяч человек. Министр культуры республики **Сослан Видаров** отметил, что интерес к музеям растет из года в год, и 2024 год стал тому подтверждением: 170 920 посетителей... Это на 20% больше, чем в прошлом году.

Основными факторами такого роста стали увеличившийся поток туристов и реализация крупных музейных проектов, приуроченных к значимым юбилеям: 1100-летию Крещения Алании, 250-летию присоединения Осетии к России, 100-летию образования республики и 240-летию основания Владикавказа. Особенно выделяется Национальный музей Северной Осетии, который в 2024 году привлек 139 965 посетителей.

**АКТУАЛЬНО** Число предприятий, участвующих в реализации нацпроекта, растет

## Как повысить производительность труда

Федеральный проект «Производительность труда», входящий в состав национального проекта «Эффективная и конкурентная экономика», продолжает успешно развиваться в республике.

**Подготовила Тамара БУНТУРИ**

К концу 2025 года благодаря реинжинирингу бизнес-процессов и применению принципов бережливого производства планируется достичь повышения производительности труда на средних и крупных предприятиях ключевых несырьевых отраслей экономики и организаций социальной сферы. На сегодняшний день пять предприятий уже завершили свое участие в проекте: АО «Фармация», ООО «ДюбуА», ООО «ОСТРОВ АКВАКУЛЬТУРА», ООО «Международный аэропорт Владикавказ» и ООО «Тис».

Два предприятия продолжают реализацию проектов совместно с АНО «Федеральный центр компетенций в сфере производительности труда»: ООО «Русмодус-Фид» и ООО «СОЛЛО». Для каждого из них были выбраны производственные участки, где внедряются бережливые технологии: для ООО «Русмодус-

Фид» это производство готовых кормов для животных, для ООО «СОЛЛО» — производство стеклянной тары. Компании активно работают над оптимизацией процессов, что позволит существенно улучшить показатели производительности и качества продукции.

Еще одна важная задача — внедрение эффективных инструментов по улучшению производительности труда во всех государственных и муниципальных учреждениях социальной сферы. Эта работа ведется Министерством здравоохранения РСО-А.

Важнейшей частью проекта стало обучение сотрудников предприятий и членов региональных команд принципам бережливого производства. Уже 37 человек прошли соответствующее обучение, включая подготовку двух внутренних тренеров. Это позволяет закрепить полученные знания внутри компаний и развивать внутренние ресурсы для дальнейшего совершенствования производственных процессов.

## ВОПРОС ДНЯ

### Лучший подарок женщине – это...

**Мурат КАЙТУКОВ**, кандидат геолого-минералогических наук, Почетный разведчик недр Министерства геологии СССР:

— Прожив почти 90 лет, могу с полной уверенностью сказать, что лучший подарок женщине от мужчины — это его верность ей, своим детям, семье! Повседневная забота о них. Сегодня для многих женщин-матерей снова главным стала судьба их взрослых сыновей, защищающих Родину на спецоперации. И, разумеется, лучшим подарком для них являются хорошие вести о своих любимых чадах и их возвращение домой живыми и здоровыми.

А лучшей вещью, которую можно подарить любимой женщине, я считаю — роскошный букет цветов, именно роскошный!

**Ирина БЕКОЕВА**, медсестра: — Есть хорошие магазины с чаем и кофе. Там продаются большие красивые корзины с эксклюзивными сортами чая и кофе. Можно купить такую большую, красиво украшенную корзину. Все ведь пьют чай и кофе, а если человек это не любит, то кто-то из его членов семьи сможет пить и наслаждаться. Мне бы такой подарок очень понравился.

**Марина НИКОЛАЕВА**, кассир магазина: — По-моему, лучше всего красивый букет или корзина хороших фруктов и подарочный сертификат — например, в парфюмерный магазин.

Женщина сама потом выберет себе парфюм или крем, которым действительно будет пользоваться. Тем более, что сумму любого сертификата его обладатель может сам дополнить.

**Диана ВАЛИЕВА**, студентка: — Наверное, большинство женщин ответили бы на этот вопрос по-разному, однако, думаю, что самое важное — чувствовать внимание, заботу, уважение и любовь. Лучший подарок, который вы можете сделать, — это подарить ей ощущение того, что она самая лучшая. Ну, а если смотреть с материальной точки зрения, то — бриллианты, ведь не зря их называют лучшими друзьями девушек.

**Кристина САКИЕВА**, стоматолог: — На первом месте — внимание и забота о женщине. Когда мужчина проявляет интерес к ее жизни, слушает и поддерживает, это очень много значит. Конечно, приятные мелочи тоже важны: цветы, конфеты или что-то,

что она любит. Но главное — знать, что для нее действительно ценно.

**Зарина ТУСКАЕВА**, тревэл-эксперт:

— Лучший подарок женщине — «побег от суеты». Это путешествие, эмоции от нового города, новой страны, новых знакомств. Большой и красивый чемодан, часы мечты, любимый парфюм и цветы, цветы, цветы...

**Ирина ГАЛАОВА**, главный врач поликлиники № 7: — Лучший подарок для женщины, на мой взгляд, это внимание со стороны близких, друзей, коллег. Очень ценю заботу и простое «спасибо», если оно сказано от души. Зачастую это лучше любого подарка.

**АРКАДИЙ Ш.:**

— Люблю дарить подарки своей девушке. Это не зависит от каких-то праздничных дат или годовщин: просто позыв сердца такой — делать ее счастливой. Как-то, проходя мимо ювелирного магазина, загляделся на кольцо, которое вскоре приобрел и повесил на ее изящную шею. Мне кажется, что нет универсального средства — «лучший подарок женщине». Есть только твоя безмерная любовь к ней.



**Погода** По материалам Gismeteo, 6 марта по республике ожидается облачная погода, с прояснениями, без осадков. Температура воздуха от 1 градуса мороза до 12 градусов тепла.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ	
Долгота дня: 11 ч 28 мин	Луна растущая: 46,6%
Восход — 6:28	Заход — 1:04
Заход — 17:56	Восход — 9:44

КУРСЫ ВАЛЮТ	
\$ 89.78 ↑+0.54	€ 95.70 ↑+1.80

совместно с пунктом отбора на военную службу по контракту осуществляют набор граждан, желающих заключить контракт на прохождение военной службы в Вооруженных силах Российской Федерации. Рассматриваются граждане в возрасте от 18 до 60 лет, не имеющие противопоказаний по здоровью, не состоящие на учете в психоневрологическом и наркологическом диспансерах, не имеющие неснятых и непогашенных судимостей. Предусмотрены расширенный социальный пакет и денежное довольствие от 200 000 руб. Обращаться в военные комиссариаты по месту жительства или пункт отбора на военную службу по контракту. Телефоны для справок: 8 (8672) 25-68-92, 8 (8672) 76-83-75.









